

# 公共卫生间“挤占”了小区用地？

通伸街道办事处：没有占用，修建合规，干净卫生无异味



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,“烟台民意通”热线6601234接到芝罘区市民张先生反映,称在前进路与西炮台东路交会处,有一座公共卫生间(以下简称公厕)挤占了小区的公共用地,希望有关部门将其移走。

5月14日,记者来到芝罘区前进路与西炮台东路交会处的建城颐苑小区西北角,看到确实有一座“24小时开放”的公厕,几位市民坐在公厕外面的大树下聊天。张先生所反映的公厕挤占建城颐苑小区的公共用地,到底是怎么回事?

张先生说,建公厕的地方之前是小区用来停车的,后来不知怎么就变成了公厕用地,“有关部门不该占用小区的公共用地来修建公厕,而且公厕有异味会影响大家生活,希望有关部门能将其移走”。

公厕是否占用了小区的公共用地?建城颐苑小区物业工作人员对此予以了否认,称公厕修建所用的地方

不在建城颐苑小区范围内,且建城颐苑小区为封闭小区,该公厕不可能建在小区内。“具体情况,建议到通伸街道办事处了解。”该工作人员表示。

在采访中,多位居民对于公厕的修建及投入使用表示认可,“之前没有公厕,那些在早市上卖菜的和买菜的内急了,就选择在墙根就地解决。现在有了公厕,大家都方便了,也杜绝了一些不文明的现象。”专门负责公厕保洁的常大姐告诉记者,从2023年底公厕投入使用以来,她就在这里负责清洁卫生。公厕修建得标准高,大小便池采用负压式冲洗,再加上人工清洁,没有异味。

芝罘区通伸街道办事处相关负责人介绍,2021-2023年,烟台市新建城市公厕80座,而芝罘区就有17座,位于前进路和西炮台东路交会处的这座公厕就是其中之一。当时考虑到西炮台东路、前进路周围居民区多,附近还有西炮台东路早市和多个农贸市场,为了满足居民的如厕需求,所以修

建了这座公厕。

该负责人表示,城市公厕的修建是为了便民,不能因此影响到大家的的生活。因此,在外观设计上与周围口袋公园设计风格一致,简洁美观与环境相融。更重要的是,公厕干净无异味不扰民,“保洁人员24小时值守,每来一人如厕便清洁一次,做到一人一清,这样才能长效维护公厕的干净整洁”。

对于部分居民说公厕占用小区的公共用地的的问题,该负责人表示:“相关部门在选址的时候就考虑到了,公厕没有占用小区的公共用地。他们为此还专门请了具备检测资质的第三方公司检测,并出具了权威认证报告,该用地合理合规。”



## 莱山区第七小学门口道路坑洼有扬尘

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日,不少市民拨打12345热线,集中反映扬尘问题。

有市民反映,莱山区第七小学门口道路坑洼,车辆通行时有扬尘。此外,芝罘区万科西雅图小区北门外人行道水泥破碎,一刮风就有扬尘。



12345

来电照登

## 不使用本人医保卡就诊会有什么后果?

咨询:办理“家庭共济”后,就医购药应该使用谁的医保卡?

答复:无论在任何情况下,就医购药都必须使用患者本人的医保卡。“家庭共济”政策“共济”的是职工医保参保人医保卡个人账户的钱,而非医保卡本身。

医保遵循的原则是“本人参保,本人享受待遇”。“家庭共济”后该原则不变,参保人依然用自己的医保卡看病就医,按规定享受本人的医保待遇。

通俗地理解,就是钱可以共济,卡不能共用。这样就可以减少很多误会。

咨询:不使用本人的医保卡就诊会有什么后果?

答复:不使用本人医保卡进行挂号就医是“冒名就医”,轻则暂停医疗费用联网结算,重则构成违法犯罪。

所谓“冒名就医”就是以非法占有为目的冒用他人医保凭证,在定点医药机构挂号就医并享受医保结算待遇,以此骗取医保基金的行为。这里面的“他人”,指的是非参保人本人的其他任何人,就包括了未按要求办理“家庭共济”的家庭成员。

《医疗保障基金使用监督管理条例》第十七条明确规定,“参保人员应当持本人医疗保障凭证就医、购药,并主动出示接受查验”。第四十一条也明确规定,“将本人的医疗保障凭证交由他人冒名使用,造成医疗保障基金损失的,责令退回;属于参保人员的,暂停其医疗费用联网结算3个月至12个月;使用他人医疗保障凭证冒名就医、购药,造成医疗保障基金损失的,还应当处以骗取金额2倍以上5倍以下的罚款”。如涉及金额较大、情节严重,还会构成诈骗罪。

咨询:家里的老人行动不便,子女可以帮他们代买药吗?

答复:可以。《医疗保障基金使用监督管理条例》第十七条第二款明确规定:“因特殊原因需要委托他人代为购药的,应当提供委托人和受托人的身份证明。”

因此,在老人行动不便等特殊情况下,子女可以代为购药。但在购药时需要使用服药者本人的医保卡,并出示委托人和受托人的身份证明。

张孙小娱 衣宝萱

## 桃花街沿街餐馆把泔水倒进小区垃圾桶

酸臭味让周围居民不敢开窗

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)昨日,有市民致电“烟台民意通”热线6601234反映,芝罘区向阳街道胜利路社区桃花街81号和82号楼下放置的生活垃圾桶,成了沿街餐馆倾倒泔水的地方,导致油渍污染路面,空气中弥漫着酸臭味,居民都不敢开窗户。

记者在芝罘区桃花街81号和82号楼下看到,8个生活垃圾桶摆放在楼下,距离居民楼不足20米。垃圾桶附近的地面上油迹斑斑,油污随着车痕延伸到远处。尽管环卫工人已经按

时清运,但有的垃圾桶上还挂着厨余垃圾,周围空气中弥漫着怪味。

“放在我们楼下的这些生活垃圾桶,成了周边饭店倒泔水的地方。那个气味真是又酸又臭,我们都不敢开窗。”桃花街81号楼居民张女士告诉记者,“楼上住的老年人多,夏天到了,天气越来越热,老年人不喜欢开空调,又不能开窗透气,这个夏天让我们怎么过?”

记者采访发现,芝罘区桃花街沿街大小餐馆众多。“很多餐馆,趁着晚上时间,就把泔水倒进居民楼下的生

活垃圾桶。居民看见了就管,但人家根本不听。”居民王先生说,“泔水带来的难闻气味,天天困扰着居民。连每天来清运垃圾的环卫工人都十分同情我们,建议居民去找有关部门反映。我们也多次反映过,但问题至今没有解决。”

针对此事,记者采访了芝罘区向阳街道胜利路社区居委会。工作人员表示,整个华茂小区“美好社区改造”即将进场开工,桃花街81号和82号楼面临的厨余垃圾困扰问题有望一并解决。

## 烟台市市场监管局主要负责人16日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗)5月16日上午9:30-10:30,烟台市市场监管局党组书记、局长谭克良,将到烟台市12345政务服务便民热线接听电话。市民有相关问题可拨打热线进行对话。

受理范围为烟台市市场监管局职责范围内且属于烟台市12345政务服

务便民热线受理的各类诉求,包括食品安全、药品安全、特种设备安全、价格监管、商品质量检测、知识产权保护、消费者权益保护等方面的政策咨询、问题投诉。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事

项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违背社会公序良俗的事项。



12345

政务服务热线



医疗保障  
咨询台

烟台晚报与  
烟台市医疗保险事业中心  
合办

中国医保 一生守护